

# 新会新闻

## 新会区“两优一先”表彰大会召开 发挥先锋模范作用 推动“全面融湾”

江门日报讯(记者/钟珍玲)7月1日,新会区“两优一先”表彰大会召开,动员激励各级党组织和广大党员深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,不忘初心、牢记使命,守正创新、砥砺前行,以实际行动为党旗增光、为新会添彩,全力打造“强区强镇富民兴村”高质量发展标杆,共同谱写中国式现代化的新会实践新篇章。新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵,区人大常委会党组书记、主任郑祖材,区政协党组书记、主席张华出席会议。

林锡波向老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章,并代表区委向获颁“光荣在党50年”纪念章的老党员,以及受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织表示热烈祝贺,向全区广大党员、党务工作者致以诚挚问候。

会议指出,当前机遇与挑战并存,新会肩负着推动全市高质量发展的重任。全区各级党组织、广大党员干部要深刻认识当前新会发展面临的机遇和挑战,担负的使命与重托,以更强的政治责任感,带头弘扬伟大建党精神,以先进典型为标杆,将榜样力量转化为攻坚克难、砥砺奋进的强大动力,为推动新会现代化建设作出新的更大贡献。

要突出政治立魂,在坚定理想信念、对党忠诚上当先锋、作表率。要进一步筑牢理想信念根基,坚定听党话、跟党走的政治信仰,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。坚持用党的创新理论凝心铸魂,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。要时刻保持头脑清醒和立场坚定,发扬改革创新、艰苦奋斗的光荣传统,时刻保持政治定力,坚守政治立场、坚定政治方向。二要突出党性立身,在发扬优良作风、忠诚履职尽责上当先锋、作表率。以对党高度负责的态度,把“十大民生实事”一件一件抓好落实;常态化开展“我为群众办实事”,传承弘扬“四下基层”优良作风,带头深入基层察民情、访民意,着力解决一批群众反映强烈的突出问题。始终锚定粤港澳大湾区“一点两地”战略定位,把握“大桥经济”重大机遇,做好珠江西岸融合大文章,打造深江合作“主平台”和对接港澳“桥头堡”,加快项目招商、落户、建设、投产,牵引带动新会新一轮高质量发展。三要突出实干立业,在强化党建引领、锻造坚强堡垒上当先锋、作表率。全区各级党组织要全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,为推动新会高质量发展提供坚强组织保证。要深化“头雁”工程,强化全链条培养管理,选优配强各领域基层党组织书记,常态化做好后备力量培育储备,激发党员干部队伍新活力。

会议强调,全区各级党组织和广大党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,全力以赴、奋勇争先,写好新会“全面融湾”大文章,打造“强区强镇富民兴村”高质量发展标杆,为江门挑大梁、争前列,以优异成绩庆祝中国共产党成立103周年。

## 新会区消防救援局正式挂牌 更好融入 地方发展大局

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新会宣)6月28日,新会区消防救援大队正式挂牌新会区消防救援局牌子。新会区委副书记、区长刘兵,区领导刘洪斌出席挂牌仪式。

据悉,按照国家消防救援局工作部署,6月28日上午10时,全国县级消防救援局统一挂牌,国家综合性消防救援队伍整合改革进入新阶段,消防救援事业发展开启新篇章。挂牌后,全区各级消防救援队伍将更好融入本地党委政府工作大局,承担属地消防监督管理职责,规范建设管理地方专职消防队伍,全面落实消防法治规范化建设,推动消防安全治理模式向事前预防转型,更好服务地方经济社会发展。

## 6个“两新”组织党组织揭牌 力促党建 与业务同频共振

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/吴子淳)为进一步加强新经济组织、新社会组织、新业态群体党的建设,6月27日,新会区举办“两新”组织党组织集中揭牌暨2024年“两新”组织党组织书记示范培训班。

活动现场,6个新成立的“两新”组织党组织揭牌,并获赠党建书籍和党组织启动经费。现场还举行了2024年新会区“两新”组织党组织书记示范培训班开班仪式。据悉,此次培训班是新会区委社会工作部成立后举办的第一场培训,旨在加强“两新”组织党建工作。《加快推进新型工业化、高质量建设制造强市》《让党旗在非公企业高高飘扬——党建工作与企业发展》等专题授课,为“两新”组织党组织书记做好“两新”党建工作提供了更清晰的工作思路。

“通过培训,我对‘两新’组织党建工作的突破点、着力点与切入点有了更清晰的认识。”浪漫国际旅行社党支部书记莫荣标表示,在今后的工作中,将围绕“具体、管用、有效”三个维度,推动党建与业务同频共振、深度融合。

“希望新成立的‘两新’组织党组织以本次活动为起点,做好队伍建设,不断增强党组织的政治功能和组织功能,把握组织独有的优势和发展机遇,再创新佳绩。”新会区委社会工作部部长、区委“两新”工委书记宁路庚表示。

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新会宣)当前,从江门至深圳的“一小时生活圈”已形成,江门新会正以积极开放的姿态全力对接珠江口“东来西往”发展要素,热情拥抱“大桥经济”。昨日,记者从新会区交通运输局获悉,新会调整62路、123路、K333路、318路等4条公交线路经停城区客运站(江门航空港),方便市民乘坐深江空港快线。

据了解,深中通道开通前,新会至深圳的客运班线只有2条共8班次;深中通道开通后,新会至深圳的客运班线增至3条32班次。3条客运班线分别为深江空港快线、江门站至罗湖客运班车和江门站至宝安客运班车。其中,深江空港快线由深圳机场经江门航空港直达深圳宝安机场,途经中江高速、深岑高速、深中通道,每天来回24班次,行程约60分钟。据悉,目前,深江空港快线实行优惠票价,单程48元。

此外,新会重点打造“国道G240—省道S384(会港大道)—胜利路南延线—沙堆至罗坑公路”,形成园区组团环线公路。同时,推动银鹭大道东延线、省道S385双水至罗坑段改建、省道S532址山至司前段改建和新江睦路等道路升级,高效串联中开高速与各大产业园区,从而实现新会全区与深中通道的快速对接。

晴雨表 晴热持续 注意防暑  
多云,有阵雨

江门日报讯(记者/简家琳)据新会气象部门预计,新会7月4-6日晴热为主,局部有阵雨;7-8日多云间晴,有短时阵雨;9日晴间多云。天气炎热,户外活动注意防暑降温,同时需注意防御局地雷雨带来的不利影响。

具体天气预报如下:  
7月4日,多云,有阵雨,气温28-34℃;5日,晴间多云,局部有阵雨,气温27-35℃;6日,晴间多云,局部有阵雨,气温27-35℃;7日,多云间晴,局部有阵雨,气温28-35℃;8日,晴间多云,有短时阵雨,气温28-35℃。

## 江门新会一批重点项目开工 抢抓机遇拼经济 项目建设“热气腾腾”

9个项目开工  
计划总投资超110亿元

6月29日,由江门市江发产业园投资开发有限公司联合广东晟凯金属实业有限公司共同打造的凤山湖生产配套项目——石墨烯涂碳铝箔生产基地正式启动建设。项目建设和生产设备投入约5亿元,达产后可实现年均销售收入约13.5亿元,年均税收达2000万元。

“从项目签约到项目启动进展顺利,我们深切感受到了江门、新会两级政府部门和国企高效、专业的服务态度,体验到了凤山湖园区‘花园式’的生产环境及完善生活配套设施。同时,作为凤山湖新能源产业链园区的一部分,石墨烯涂碳铝箔生产基地将填补江门地区新能源电池涂碳铝箔供应的空缺,与周边新能源电池上下游企业形成区块互联,与区域周边生产协同发展。”广东晟凯金属实业有限公司负责人陈逸珩表示。

据悉,今年第二季度,9个项目开工,计划总投资超110亿元。

“新会服务”助力“新会速度”不断刷新

5月20日,由优口净水科技集团(广东)有限公司(以下简称“优口集团”)投资4.5亿元的优口净水(中国)总部基地暨优口净水科技园在江门新会智造产业园大泽园区正式启动建设。4月15日签约,4月17日土地挂牌出让,5月20日土地摘牌,5月20日项目正式启动,该项目从签约到启动建设仅55天,刷新了“新会速度”。

“一般来说,从洽谈到启动建设需要90天,该项目只用了短短55天,效率非常高。这离不开当地政府的大力支持和贴心服务,‘新会速度’让我们非常惊喜和感动,也让我们对江门新会这块‘宝地’充满了期待。”优口集团董事长黄庆羽表示。



抢抓深中通道等重大交通工程建成通车机遇,今年以来,江门新会牢固树立“项目为王”的干事导向,持续掀起拼经济拼发展的澎湃热潮,争创全市“产业科技互促双强”的示范标杆。

5月20日,总投资4.5亿元的优口净水(中国)总部基地暨优口净水科技园项目启动;6月28日,福斯特新材料项目在会新会智造产业园大泽园区动工;6月29日,由江门市江发产业园投资开发有限公司联合广东晟凯金属实业有限公司共同打造的凤山湖生产配套项目——石墨烯涂碳铝箔生产基地正式启动建设;6月30日,总投资3.5亿元的江门市银发经济产业园暨广东作为科技生产基地在银湖湾滨海新区启动建设……

据悉,今年以来,72个项目先后签约落户江门新会,计划总投资288亿元,新一代电子信息、新能源、新材料等战略性新兴产业项目是其中的“主力军”。江门新会各大产业园区项目遍地开花,重点产业建设“热气腾腾”。

文/图 江门日报记者 黄胜 通讯员 胡碧琳

福斯特新材料项目动工现场。

## 银湖湾滨海新区加强链接深圳及港澳资源 促进银发经济产业集群发展

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)6月30日,江门市银发经济产业园暨广东作为科技生产基地奠基仪式在银湖湾滨海新区举行,为深圳、江门两市紧密合作、协同发展的产业版图添上浓墨重彩的一笔。

银湖湾滨海新区是《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出要加快开发的重大平台,同时也是深江经济合作区的主战场。当前,站在千亿新起点上,新会区正积极以银湖湾滨海新区为战略支点,大力引进、培育和壮大医疗器械、生物医药等大健康产业集群。

江门市银发经济产业园暨广东作为科技生产基地由深圳作为科技生产基地(以下简称“作为科技”)投资。据悉,企业深耕医疗器械、康复辅具行业多年,拥有领先的智能护

理系统,是全国大健康产业的新生领军力量。作为科技对银湖湾滨海新区的自然生态环境和新的营商环境非常认可,广东作为科技生产基地是企业在广东的首个自有生产基地,主要研发生产智能护理机器人。

建设江门市银发经济产业园,是企业参与“深圳总部+江门基地”“深圳研发+江门生产”“深圳服务+江门制造”跨市战略组合布局的生动实践。产业园建成后,将集聚一批具有核心竞争力的企业,涉及养

老照护、康复保健、智慧医疗等多个领域,形成完整的银发产业链和生态圈,促进银发经济产业集群发展。同时,助力深江经济合作区链接深圳、港澳资源,承接更多湾区产业转移项目。

作为科技总经理孙伟红表示:“我们将牢牢抓住粤港澳大湾区建设重大机遇,打造具有国际影响力的银发经济产业园,为粤港澳大湾区的大健康产业转型升级注入新的活力,为老年人提供更加幸福、健康、快乐的晚年生活。”



银湖湾滨海新区积极完善基础设施建设,为承接深圳产业做好准备。图为中兴路。